

Súd: Okresný súd Prievidza
Spisová značka: 11P/7/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6115201457
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 02. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ľudmila Škvaridlová
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2015:6115201457.1

Uznesenie

Okresný súd Prievidza vo veci starostlivosti o mal. Q. M., nar. XX.XX.XXXX, t.č. bytom S., M. H. X/X, zastúpeného kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza, dieťa matky: P. M., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom mesto S., t.č. na neznámom mieste a otca: H. F., nar. X.XX.XXXX, naposledy bytom S., M. H. X/X, t.č. na neznámom mieste, o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia, takto

rozhodol:

N a r i a d ť u j e , aby maloletý Q. M., nar. XX.XX.XXXX, t.č. bytom S., M. H. X/X, zastúpený kolíznym opatrovníkom U. práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza, bol odovzdaný do starostlivosti Strediska Evanjelickej DIAKONIE Banská Bystrica Domov detí, Horná 34, 974 01 Banská Bystrica.

odôvodnenie:

Okresný súd Banská Bystrica postúpil dňa 3.2.2015 Okresnému súdu Prievidza návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza na nariadenie predbežného opatrenia, ktorým súd nariadi odovzdať maloletého do starostlivosti Strediska Evanjelickej DIAKONIE Banská Bystrica Domov detí.

Návrh bol odôvodnený tým, že matka maloletého mala neustále problémy s bývaním, s maloletými deťmi sa často sťahovala a nebola im schopná zabezpečiť adekvátnu starostlivosť. Po tom ako prišla o ubytovanie v zariadení Kotva v Banskej Bystrici a nedokázala zabezpečiť náhradné ubytovanie, prišla začiatkom júla 2014 bývať do domácnosti svojej sestry V. V. a jej druha Q. A.. Následne odišla hľadať prácu do Českej republiky, pričom maloletého zanechala v starostlivosti svojej sestry V. V. v S., ktorá bola ochotná zabezpečovať maloletému starostlivosť do doby, kým si matka maloletých nenájde prácu a ubytovanie. V súčasnej dobe však Mestský bytový podnik v Handlovej rodine Y. nepredĺžil nájomnú zmluvu a rodina bude vysťahovaná.

Sociálnym zisťovaním v širšom príbuzenstve, ako aj v rodine maloletého orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately zistil, že o maloletého nemá nikto záujem, resp. nemá vytvorené vhodné podmienky pre jeho starostlivosť. Obaja rodičia maloletého sa zdržujú na neznámom mieste.

Z doposiaľ pripojených listín založených v súdnom spise vyplýva, že maloletý Q. M. sa narodil dňa XX.XX.XXXX matke P. M., nar. XX.XX.XXXX a otcovi H. F., nar. X.XX.XXXX. Otcovstvo k maloletému bolo uznané dňa 5.3.2014 do zápisnice na Okresnom súde Banská Bystrica pod č. 32Po/2/2014. Okrem maloletého Q. má matka ešte dve maloleté deti - V. M., nar. XX.X.XXXX a M. K., nar. X.X.XXXX.

Zo správ o prešetrení pomerov v rodine maloletého podaných Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Prievidza bolo zistené, že maloletý sa v súčasnosti nachádza v starostlivosti jeho tety V. V., ktorá býva so svojim druhom Q. A. na adrese S., M. H. X/X. Prešetrením pomerov ďalších príbuzných zistili, že sestra matky maloletého, Z. M., nemá o maloletého záujem. Rovnako je to aj s bratom matky maloletého, Q.

Y., ktorý v konaní na Okresnom súde Prievidza v konaní č. 6P/66/2014 požiadal o zverenie maloletých detí do svojej osobnej starostlivosti, tento návrh však vzal späť.

Zo stanoviska Mestského úradu Handlová bolo zistené, že mesto Handlová nepredíži nájomnú zmluvu k náhradnému bytu, v ktorom býva V. V.. Zo stanoviska je tiež zrejmé, že ide o problémovú rodinu, ktorá nemá vytvorené vhodné podmienky pre starostlivosť o maloletého.

Stredisko Evanjelickej DIAKONIE Banská Bystrica Domov detí súhlasilo s umiestnením maloletého Q. v ich zariadení, o čom svedčí správa zo dňa 26.1.2015.

Podľa § 74 ods. 1 O.s.p. pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov, alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 75 ods. 5, veta prvá O.s.p., ak súd rozhoduje o návrhu na nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 ods. 1 písm. b) rozhodne najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p. predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd; alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Vychádzajúc z citovaného ustanovenia § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p. a skutočností vyplývajúcich zo správ príslušných orgánov sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, ako aj správy Mesta Handlová súd dospel k záveru, že je nevyhnutné za účelom zabezpečenia rýchlej právnej úpravy situácie, ktorá smeruje k ochrane maloletého dieťaťa nariadiť predbežné opatrenie, ktorým sa maloletý okamžite odovzdá do starostlivosti Strediska Evanjelickej DIAKONIE Banská Bystrica Domov detí, keďže sa nepodarilo zistiť inú vhodnú osobu, ktorá by mohla zabezpečovať starostlivosť o maloletého.

S poukazom na právnu úpravu v § 75 ods. 8 O.s.p., veta druhá, návrh na nariadenie predbežného opatrenia súd doručuje ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je možné podať odvolanie v lehote do 15 dní odo dňa jeho doručenia, písomne v troch vyhotoveniach, prostredníctvom Okresného súdu Prievidza na Krajský súd Trenčín.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku).